



深交所公司部专管员最忌讳董秘约吃饭

位于深南东路5045号的深圳证券交易所大楼,门禁森严,这里管理着526家主板上市公司、355家创业板公司和700家中小板公司(截至10月31日)。

连接深交所和上市公司的纽带是专管员,从挂牌第一天起,公司董秘们就开始与专管员建立起联系。“首日就进行培训,平时还有不定期的培训,我现在对交易规则、信息敏感性的认识提高了不少。”一位创业板公司的董秘莫生(化名)憋着一股认真劲儿,说

完他笑了。

除了培训会面以外,专管员和公司主要通过电话沟通,文件则通过深交所的系统上传。

“一般情况下,专管员很少到公司,多是电话沟通,公司想约专管员出来吃饭都很难,这个很忌讳。”另一位深圳董秘表示,“只能找机会,比如提交审计报告的时候上门去拜访他们。”

“与深交所的两个部门打交道最多,一个公司管理部,一个是市场监察部”,负责市场交易活动日

常监管的是市场监察部,但出现异动他们并不直接跟公司联系,依然通过专管员,专管员是连接深交所和上市公司的纽带。“每人分管20多家不超过30家主板公司,主要按地域划分,其次才是按照行业。这些人长期跟踪信息披露情况,对公司的情况很熟悉。”一位主板公司的董秘莫名(化名)透露。

据记者统计,截至10月31日,在深交所挂牌的上市公司有526家主板上市公司、355家创业板公司和700家中小板公司。按照每位

专管员管理20-30家公司计算,深交所创业板公司管理部约有14名专管员、中小板公司管理部约有28人,加上主板共计大概有专管员62人。

莫名担任了多年的董秘,熟悉深交所的做法,他告诉记者:“专管员还实行AB角制度,A是长期跟公司对接工作的,如果有出差、休假等情况,监管员抽不开时间的时候,B监管员就会补上。一个人管公司,AB角可以防范空当,互相补充。”据《理财周报》

财经热博



金岩石
经济学博士
独立经济学家

沪指两千点再次失而复得,监管层护盘的积极态度得到认可,只要经济下滑的速度趋缓,股市就会超前进入上升通道。周四是我们的合伙年会,我报告的题目是:大度看世界,从容过生活。关于股市的主题是:南柯一梦,再看沪指三千不是梦!未来中国的经济转轨和股市转型同步,新生代机构投资人即将崛起。

腾讯微博



方添明
深港恩诚投资主管

汇控午间证实有意沽售平保的持股,拖累后者立马跌逾3%,A股更一度泻近7%。由于汇控收购平保股权后一直未现明显的协同效应,加上面临资本金要求及可能的巨额罚款的双重压力,汇控此次出售对盈利贡献有限的非核心资产,得以补充充足的现金资本(若悉售,套现超过700亿港元),不失为上策,料对平保的影响也只是短暂的。

腾讯微博



李大霄
英大证券
研究所所长

市场虽然处于艰难之中,但是我们也要看到积极的因素。蓝筹股的估值已经处于价值区,经济先行指数以及PMI已经出现了回升,发改委审批的众多项目也在推动之中,10月发电量出现了回升,房地产的销售也出现回稳,经济回稳会助推市场回稳,而我国在工业化、信息化、城镇化、农业现代化具有广阔的空间。腾讯微博



皮海洲
知名财经评论员

要解决新股如何发的问题,关键还是要面对IPO的实质性问题,这就需要对IPO制度进行深层次的改革。比如在股本结构上,要求增加首发流通股比例,将首发流通股比例提高到50%以上。同时将控股股东的持股比例控制在30%以内。控股股东超比例持股部分全部转为优先股,永远不得上市流通。

腾讯微博



陈思进
加拿大皇家银行
风险管理资深顾问

美国国债高筑,政府的预算赤字已连续四年超过1万亿美元,债务超过了GDP的70%。美国政府短期就需要减少1万亿美元的预算赤字,长期更要不断减少赤字。而将美国的联邦债务上限再提高,美国国债被降级将不可避免,那美国借贷成本就要上升,负债雪球会越滚越大,以致难以自拔。

腾讯微博



郑文东
道邦集团董事长
全经联常务理事

有人问马云:老板和职业经理人的区别?马云答:有一个人上山打野猪,一枪打出去,野猪没死,它冲了过来,那人把枪一扔,往山下跑的,就是职业经理人。那人一枪没把野猪打死,他把枪一扔,从腰上拔出柴刀和野猪拼命的,他准是老板。老板逃无可逃,只能血拼。

腾讯微博

■宏观

IMF正式将澳元和加元列为储备货币

北京时间11月19日下午消息,据外电报道,世界大宗商品富裕国家澳大利亚和加拿大两国货币正式被列为国际货币基金组织的官方储备资产,将官方认可的储备资产由目前的五种扩大至七种,这意味着多方货币储备体系的出现、世界货币进入新时期。但目前官方认为美元和欧元加之几个小规模货币发挥着世界储备货币的作用。

据《市场观察》网站报道,国际货币基金组织(IMF)要求成员国从明年起在央行外汇储备统计中计入澳元和加元储备。这一措施反映了全球10.5万亿外储不断加深的多样性,长此以往或将对世界债券和股票市场产生范围广泛的影响。

据中国网

■一线

苹果俩月蒸发掉一个“可口可乐”

标准普尔曾统计自1980年以来先后成为标普指数中市值最大股票者的表,近十几年来,这项桂冠曾落到思科、微软、谷歌、甲骨文、埃克森美孚。但统计发现,成为市值第一的股票在之后的表现不及大盘,而且平均起来也就是各领风骚两年。

在上周五的交易中,苹果股价收于527.678美元,市值跌破5000亿美元。自今年9月份创下705.07美元的历史最高价以来,苹果股价已累计下跌25%。近两个月里,苹果蒸发掉的市值约为1700亿美元,超过可口可乐的全部市值。尽管它目前市值仍是全球第一,超过美国公司中市值排名第二的埃克森美孚约1000亿美元。

据《北京晨报》

谷歌侵犯用户隐私遭罚2250万美元

据美国媒体11月19日报道,搜索引擎巨头谷歌公司因侵犯用户隐私,此前被美国联邦贸易委员会判罚2250万美元。美国地方法院上周批准了FTC的这一处罚决定。

今年年初,谷歌公司被爆借助苹果公司Safari浏览器的漏洞,绕过该浏览器的隐私设定,追踪用户的上网习惯。随后,FTC对谷歌侵权一事展开了调查。

8月份,谷歌与FTC达成和解协议,FTC决定不对谷歌提起诉讼,而谷歌则要缴纳2250万美元的罚款并彻底停止追踪用户上网习惯的侵权行为。FTC表示,谷歌被罚款2250万美元创下企业被罚款的最高金额。

据《中国日报网》

小米盒子或存纠纷政策风险考验雷军

小米盒子,小米公司董事长雷军口中的“小米手机最发烧的配件”11月14日揭开了神秘的面纱。前联视频负责人、OTT行业独立观察者张磊在看过小米盒子的发布后,第一反应就是小米盒子存在政策风险。他向记者解释,“按照国家的相关政策,只要能接入电视机进行播放的联网设备,都需要内置播控平台,需要获得广电总局颁发的牌照。”

三网融合研究专家、融合网总编吴纯勇也向记者表示,互联网电视盒在市场上并不少见,大多数没有采用有牌照的播控平台,只是广电总局精力有限,很多都是一些小厂商,管不过来,而像小米公司这样高调推出的产品,势必会被广电总局注意到。

据《IT时报》

坐拥67万亿美元影子银行成监管新靶子

一股新的“大到不能倒”的金融势力正在悄然形成——影子银行。

全球金融监管组织——金融稳定委员会(FSB)日前发布最新报告,就加强监管规模已高达67万亿美元的“影子银行”行业提出建议。FSB由各国监管机构主管和央行行长构成,在2011年的G20峰会上,各国要求FSB制定方案,防止传统银行通过“影子银行”渠道来绕过旨在提高银行安全性的监管。

据介绍,影子银行包括所有不是银行、保险公司或养老基金的私有金融机构,并广泛涉及货币市场基金以及各种表外投资工具的金融活动。

现代快报记者 朱周良

图说

券商海量研报惹人烦基金经理一早上收百条短信



漫画 俞晓翔

券商大量的拉票电话,频繁的上门路演,不知不觉已经令基金公司投研人员不堪其扰。

一年一度的“分析师投票季”正式结束,作为深圳一家基金公司的投资总监,老程终于松了一口气。“从9月底开始,我的手机就被券商分析师的拉票电话和邮件轰炸到几乎瘫痪。”

事实上,“被轰炸”的并非只是投资总监,一位基金公司行业研究员向记者展示了他的邮件系统,仅一个上午,仅一个券商研究所就发给他50多个邮件,内容大多为研究报告及统计数据。“有的研究员往邮箱发

送报告的同时还会有短信通知,所以我早上还没上班,手机已经收到一百多条短信。

近几年获奖的券商行业分析师有一些是靠兢兢业业跟踪公司、抢发公司动态点评取胜的,这在钢铁、交运等长期没有行情的行业尤其明显。“对于这些行业,基金经理可能只看某一个分析师的报告就行了,因为他们覆盖很广,反应很快,这些分析师评选时理所当然能获得更多选票。但这样定位的分析师现在越来越多,所以研究报告就开始泛滥。”谈到券商报告泛滥的原因,深圳的一位基金经理这样分析。

据《中国证券报》

微说

花旗3.6亿美元结纠纷

北京时间11月19日下午消息,据外电报道,花旗集团同意向雷曼兄弟公司支付3.6亿美元,以解决双方之间关于一项10亿美元抵押品的争议。

中国水电增持1050万股

中国水电11月18日晚间公告显示,中国水电集团于11月16日通过上海证券交易所交易系统增持公司股份1050万股。本次增持前,中国水电集团持有公司股份62.37亿股,占公司总股本的64.97%。

飞天茅台市场价跌破1400元

“如果是现在买,1400元也可以卖给你,不过每瓶赚几十元而已。”在北京一家烟酒专卖店,记者提出要买两瓶飞天茅台,老板这样表示。记者看到,柜台上,53度的飞天茅台标价为1650元/瓶,而去年同期,价格约在2200元/瓶。